

落实安全责任 防范安全风险

康苑居社区

普法宣讲活动筑起法律关爱墙

本报讯 近日,康苑居社区联合玖久社工开展《中华人民共和国未成年人保护法》普法宣讲活动。

宣讲现场,社工用通俗易懂的语言,围绕“什么是未成年人保护、保护什么、谁来保护、怎样保护”四个方面讲解了《中华人民共和国未成年人保护法》,并着重讲解《中华人民共和国未成年人保护法》修订后的五大亮点,告知未成年人家长要有依法维权的意识,懂得学习法律的重要性,在孩子合法权益受到侵害时,要运用法律手段解决问题。

此次宣讲活动有效强化了广大未成年人家长的法律意识,提高了他们依法保



护未成年人合法权益的能力,为未成年人的健康成长筑起坚固的法律关爱墙,受到了社区群众的一致好评,同时为社区营造了良好的法治环境。

记者 鲁慧 通讯员 孙璠 文/图

21世纪社区

引导未成年人增强自我保护意识

本报讯 为深入贯彻实施新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》,宣传未保法的核心要义,营造人人知法、众人守法的氛围,近日,21世纪社区联合星光社工在辖区广场开展《未成年人保护法》宣讲活动,引导未成年人增强自我保护意识,给未成年人营造健康良好的成长环境。

志愿者向群众讲解开展未成年人保护的重要意义,着重讲解了关于防止性侵害、校园暴力等方面的相关法律知识。同时对关于《未成年人保护法》中的家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护、司法保护等相关内容做了通俗易懂的讲解,促



进青少年学法用法。社工向群众发放宣传单页等,进一步增强了群众对未成年人保护工作的融入感和参与感。

记者 鲁慧 通讯员 李丹丹 文/图

国基社区

正确引导孩子们学法用法守法

本报讯 近日,国基路街道联合国基社区党群服务中心、比邻社工,邀请河南鼎盛律师事务所法律顾问常耀旭和律师张艳玲在辖区名嘉禾幼儿园开展了《未成年人保护法》学习教育宣讲活动。

讲座中,常耀旭通过漫画和文字展示,以通俗易懂的语言、真实的案例,向幼儿园的孩子和老师讲解了防溺水、交通安全、饮食安全、消防安全、陌生人辨别、恶劣天气应对及新冠肺炎防控等安全知识,引导孩子们学法、用法、守法。张艳玲

结合讲座内容,利用说故事、知识抢答、深入浅出的以案释法、一对一的解答等互动环节,把活动氛围推向高潮。嘉禾幼儿园的橙子老师表示:“这样的安排既增加了活动趣味性,又提高了孩子对《未成年人保护法》的知晓率,让孩子喜闻乐见、寓教于乐。”

此次活动充分调动了孩子们的积极性,让幼儿园的孩子和老师受益匪浅,不仅了解到更多与自身息息相关的法律法规,对如何增强自我保护能力也有了更为深刻的认识。记者 鲁慧 通讯员 毛红云

新龙社区

为未成年人健康成长营造良好环境

本报讯 近日,新龙社区联合星光社工在辖区小广场开展《未成年人保护法》宣传活动。

活动中,工作人员通过趣味知识问答的形式,向辖区居民及未成年人宣传保护未成年人的重大意义和相关知识,使他们对如何正确维护未成年人合法权益有了更深刻的了解。另外,工作人员结合日常生活中常见案例,深入浅出地讲解与未成年人学习生活相关的法律问题,进一步营造了知法懂法守法的良好氛围。

此次宣传活动对维护未成年人合法权益、促进未成年人身心健康发展具有重要意义,教育引导广大居民学法、知



法、懂法、用法,助力未成年人健康快乐成长。同时倡导全社会共同关心爱护未成年人,为其健康成长营造良好的社会环境。

记者 鲁慧 通讯员 王雪莹 文/图

风雅颂社区

提高幼儿园师生消防安全意识



本报讯 为了切实加强幼儿园安全工作,提高全园师生的消防安全意识,提高师生防灾及突发事件应急处理能力,近日,风雅颂社区联合应急救援协会、比邻社工开展了以“守护消防安全,共建平安郑州”为主题的秋季开学消防安全知识专题讲座。

消防演练之前,各班教师通过故事、图片等形式,对幼儿进行消防安全知识教育,帮助幼儿掌握基本的自护自救技能,提高幼儿的自我管理、自我防护意识,养成良好的安全行为习惯。随着火灾警报铃声响起,应急预案启动,逃生演练正式开始。师生按照指定的疏散线路,通过消防楼梯有序地进行紧急疏散,并第一时间撤离到安全地带——幼儿园操场。而后又为教职工们示范灭火毯、灭火器、智能烟感的具体使用方法,解答生活中遇到的消防安全困惑。

此次培训进一步提升了幼儿园师生消防安全意识和逃生自救能力,为筑牢校园消防安全防线,营造和谐、平安的校园消防安全环境奠定了坚实基础。

记者 鲁慧 通讯员 任萌萌 文/图

国基社区

开展消防实操演练活动



本报讯 近日,国基社区党支部组织辖区希雅图幼儿园开展了2021年消防宣传月消防实操演练主题活动。

消防演练分理论培训和实践操作两部分。演练前一天下午,省消防协会宣传服务队高教员对班级教师及保育老师

进行了理论培训和演练培训,对消防毛巾的使用、疏散方法、疏散规范动作进行强化练习,增加起火点设置,并重新调整了小班的疏散路线,重点带领小班幼儿进行疏散练习。当天上午10点30分,“嘟嘟嘟”,随着急促的警报声响起,希雅图幼儿园的孩子们在老师的带领下纷纷用湿毛巾捂住口鼻,弯着腰,快速沿着楼梯通道从教学楼两个安全出口疏散到安全地带。随即各任课教师清点人数,并向上级汇报,整个过程师生机敏冷静、快速有序,不吵闹、不抢道、不惊慌,没有发生冲、挤现象。

此次演练在全体师生共同努力保证安全的前提下,逐步学会了自我保护、有事不慌、积极应对,提高了抗击突发事件的应变能力和演练速度,缩短了疏散时间,完成快速有序,做到了防患于未“燃”。“生命至上,安全第一”,在构建平安校园的时代背景下,应急疏散演练已经成为希雅图幼儿园的常态化活动,在师生具有演练经验的基础上,幼儿园继续加强组织,强化演练经验,提升演练效果。

记者 鲁慧 通讯员 毛红云 文/图

21世纪社区

开展消防演练活动



本报讯 为了进一步增强社区孩子们的消防安全意识,提高自救防范的能力,做到发生火灾时保障自己的生命安全,近日,21世纪社区工作人员联合世纪先锋幼儿园开展了消防演练活动。

10点30分,21世纪社区组织开展了

火灾疏散演练,随着消防警报声的响起,上课老师成为避灾演练负责人,立即告知孩子们“着火了,不要慌”,并指挥孩子们紧急避险,手捂口鼻,有序撤出教室,向操场紧急疏散。在前后老师的带领下,全体学生弯着腰,用湿毛巾捂住口鼻,沿着学校指定楼梯口逃生,快速而有序地疏散到学校操场指定位置。随后班主任快速清点本班学生人数,及时上报给现场指挥人员。经核准学生全部到场,整个过程用时5分钟,全部安全疏散,达到了预期效果。

这次演练活动不仅增强了社区孩子们的具体逃生技巧和自我救护意识,也是对幼儿园树立安全责任意识、建立安全工作的有力促进。

记者 鲁慧 通讯员 李丹丹 文/图